WORKERS' DAILY

2025年8月18日

乙巳年闰六月廿五 第22246期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5 中工网 http://www.workercn.cn

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年大会第二次综合演练顺利完成

本报记者 黄仕强

部曲"展播大屏前。

本报通讯员 覃为婧 杜思雯

"爸妈,你们看,我也上榜 了。"日前,在国网重庆市南供电 公司办公大楼内,该公司巴南供

电中心配电运检专责工兰澜,拉

着父母的手快步走到"好工匠三

子的照片和一旁的"基层车间配

电运检的'多面手'"字样,在灯光

映照下格外醒目,兰澜父母脸上

露出欣慰又自豪的笑意。

顺着兰澜手指方向望去,儿

"好工匠三部曲"是国网重

以红色引领定精神坐标、蓝

"好工匠"站在"聚光灯"下

近日,国网重庆市南供电

类似的一幕每年都会在该公

该活动自2017年启动以来,至今已连续开展了9年,共展

关键举措,也是"五色产改"体系里"红色引领定精神坐标"的

12部门联合发布意见

本报讯 (记者卢越)近日,最高人民法院、最高人民检察

《意见》规定了强化执法司法工作协同的具体举措,提出

加强沟通会商,聚焦污染防治攻坚、长江十年禁渔、河道采砂

管理等重点领域和多发高发案件,统一执法司法标准和尺度;

支持行政执法机关在长江流域跨行政区域、生态敏感区域和

生态环境违法案件高发区域依法开展联合行动;加强生态环

境评估鉴定机构和专家队伍建设,完善评估鉴定标准规范;明

确信息互通共享,加强数字赋能和信息化建设;加强府院联

院、国家发展改革委等12部门联合印发《关于加强执法司法工 作协同 服务保障长江流域生态环境保护和高质量发展的意 见》(以下简称《意见》),着力解决和规范执法司法工作协同中

的突出困难和问题,提升长江系统性保护成效。

新华社北京8月17日电 记者从中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉,8 月16日17时30分至8月17日3时30分,北京天安门地区 举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年大会第二次综合演练,约4万人参加演练及现场保

据介绍,第二次综合演练在首次演练的基础上,增加了 更多的要素及环节,纪念大会仪式、集结疏散等各流程组织 有序、环环相扣,达到了预期目标,也进一步检验了指挥体 系运行及组织保障工作。北京市有关方面表示,第二次综 合演练时间跨度更长、涉及区域更大,衷心感谢广大市民游 客的理解与支持。

深化"产改"进行时

习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷出版发行

新华社北京8月17日电 中共中央党 史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持 全面深化改革》第一卷、第二卷,近日由中央 文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编 排。2018年12月出版的《论坚持全面深化 改革》,经党中央批准再版,改称《论坚持全 面深化改革》第一卷,收入习近平同志2012 年12月至2018年12月期间关于坚持全面深 化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近 平同志 2019年1月至 2025年4月期间关于 坚持全面深化改革的重要文稿92篇,其中 部分文稿是首次公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上 时代的重要法宝。党的十八届三中全会开 启了新时代全面深化改革、系统整体设计

推进改革新征程,开创了我国改革开放全 新局面,具有划时代意义。党的二十届三 中全会对进一步全面深化改革、推进中国 式现代化作出系统谋划,推动全面深化改 革向广度和深度进军。习近平总书记亲自 领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工 作,科学总结历史经验,深刻把握改革规 律,运用马克思主义立场观点方法,创造性

提出一系列新思想、新观点、新论断,明确 回答了新时代为什么要全面深化改革、怎 样推进全面深化改革等重大问题,构成习 近平新时代中国特色社会主义思想最为丰 富、最为生动、最富创意的组成部分,对于 进一步全面深化改革,以中国式现代化全 面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分 重要的指导意义。

第12届世界运动会 在成都圆满闭幕

本报成都8月17日电 (记者李娜 刘兵) 蓉城跃动,激情飞扬。今晚,第12届世界运动 会在四川省成都市圆满闭幕。

20 时整,闭幕式正式开始。各代表团旗 帜和运动员代表入场,全场响起热烈的掌声

过去11天里,来自116个国家和地区的 近4000名运动员在成都共同谱写了"运动无 限 气象万千"的精彩篇章。主办方秉持"绿 色、共享、开放、廉洁"的办赛理念,科学谋 划、精心组织,赢得了广泛好评。

中国体育代表团在本届世运会上夺得36 金、17银、11铜共64枚奖牌,金牌、奖牌总数 均创历史新高,首次位居金牌榜和奖牌榜第 一,创我国参加世运会历史最好成绩。

图为演员在闭幕式现场表演。

本报记者 莫荞菲 摄



我国加力稳定和扩大就业

新华社记者 张晓洁

就业,一头连着经济脉动,一头连着万家 灯火,是最基本的民生。"十四五"以来,我国 每年城镇新增就业稳定在1200万人以上,为 民生改善提供了基础支撑。

扩大就业容量,提升就业质量。"十四五" 规划临近收官,我国坚持就业优先,不断加强 政策支持、培训赋能、服务助力,促进高质量 充分就业,让人的全面发展与经济社会高质 量发展同频共振。

惠企稳岗,稳定就业基本盘

"稳岗返还惠企政策对我们帮助很大,不 仅运营压力减轻了,发展信心也更足了!"九 江金鹭硬质合金有限公司人力资源部经理燕 志强告诉记者,企业近日收到近19万元失业 保险稳岗返还资金,将主要用于企业职工的 社会保险费缴纳。

在江西九江,今年首批失业保险稳岗返 还资金已抵达相关企业账户,总金额超过 5800万元,惠及6200多家参保企业,稳定就 业岗位超过17万个。

广大经营主体是稳住就业基本盘的关

今年7月,国务院办公厅印发《关于进一 步加大稳就业政策支持力度的通知》,出台七 个方面政策举措,其中明确提高失业保险稳 岗返还比例、阶段性缓缴社保费、扩大社保补 贴范围等政策,支持企业稳定就业岗位,激励 企业扩岗吸纳就业。

更多就业增量政策加速出台落实。制定 加力岗位挖潜扩容、支持重点群体就业创业 实施方案,细化岗位开发任务;加大金融助企 稳岗扩岗力度,将小微企业最高授信额度提 高至5000万元,对个人最高授信额度1000万 元;扩大一次性扩岗补助政策范围;延续实施 国企增人增资政策期限至2026年底……

(下转第4版)

江西吉安市总强化建会人会,做实维权服务

'三点带三新"模式搭建精准服务"避风港"

关爱新就业形态劳动者

本报讯 (记者王晓颖 通讯员胡青松)天 色渐暗,在江西省吉安市吉州区文山街道仁 山坪社区,"工会驿站"的灯箱标识在街角格

外醒目。外卖配送员邓斌停稳电瓶车,走向 驿站门口熟练地轻刷门禁卡。接一杯温水, 将晚餐放进微波炉加热,再给手机插上充电 线……几个动作后,邓斌坐下长长舒了口气, "以前过了下午,想找个能歇脚、喝口热水的 地方太难了。现在不管多晚,只要路过这里, 随时能进来喘口气、充充电,太方便了。"

邓斌口中的这处"避风港",正是吉州区 总工会全新升级打造的24小时智能化驿站。 驿站借助智能电子门禁系统,实现了全天候 "不打烊"服务,精准切中户外劳动者最迫切 的"休息难、充电难、如厕难"等痛点。

劳动者的缩影。吉安市总针对新就业形态劳 动者特点,打造"三点带三新"工作模式,即以 "党工共建"为切入点,构建"新"格局;以凝心 聚力为着眼点,履行"新"责任;以关心关爱为 根本点,服务"新"群体。

近年来,吉安市总联合市委两新工委、市 委网信办、市发改委、市人社局等单位建立了 党建带工建联动机制,会同市委社会工作部 制定了新业态新就业群体"党建带工建 工建 服务党建"年度工作安排,定期对接信息,协 商处置问题,全面构建了"社会工作部+工会" 常态会商、协调联动工作格局。(下转第3版)

这是吉安市总工会关心关爱新就业形态

动,妥善化解矛盾纠纷。 《意见》还规定了深化执法司法有关工作的合作安排,要 求健全日常联络沟通机制,开展跨部门联合调研培训和业务 交流活动,联合设立生态环境保护修复(法治宣传)基地等。

中国最北高寒高铁开通运营十周年运送旅客超1亿人次

8月17日,小朋友在齐齐哈尔南站站台上拍照留念。 记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,2025年8 月17日,我国最北高寒高铁哈齐高铁开通运营十周年。十年 来,哈齐高铁动车组累计安全运行超8189万公里,运送旅客 突破1亿人次。 新华社发(徐率 摄)

用人单位人才筛选窗口前移,人才培养"供需错位",不少大学生选择提前实习——

大学生实习路上如何避免"跑偏"?

本报记者 徐新星 本报实习生 孙静媛

"早上7点赶地铁去实习单位,中午啃着 面包做带教老师要求的PPT,晚上回宿舍还 要补白天落下的课程,这就是我最近的日 常。"近日,北京某高校环境工程专业大一学 生蒋林向记者分享着他的每日日程,语气里 带着一丝疲惫。

"我是大一学生,目前简历上有3个行业

●本报中继线:(010)84111561

的3段实习经历""从大一开始实习,毕业有4 年'工作'经验""大一,全班30个人一半去实 习了"……记者在多个网络平台了解到,在一 些实习话题的帖子下面,"卷实习"成了热门 话题。此前,一项面向以大学生为主的青年 发起的问卷调查显示,82.58%的受访者有过 一次或两次实习的经历,17.42%的受访者有 过3次或3次以上的实习经历。

为何越来越多的大学生选择提前实习,

甚至大一就开始实习?如何兼顾学业与实 习,真正实现两不误?《工人日报》记者就此采 访了一些高校学生和人力资源等方面专家。

"怕落后"选择提早实习

"看到室友大一下学期就拿到了互联网 大厂的实习证明,我连夜改了3版简历。"上海 某金融类大学会计学大二学生汪昕月坦言, "怕落后"是自己选择提早实习的直接动力。

"一方面是自己不擅长的专业,想拓展一下 职业方向;另一方面是期望本科就业,早点工 作。"满腔热情的汪昕月大一下学期就想办法扎 进了一家外企实习。"现实比想象骨感",实习的 两个月里,她的主要工作是复印资料、做PPT、 布置会议室,唯一一次参与核心业务是协助分 析师撰写报告,也算是有了产出。"原本想积累 职业经验,结果每天都在打杂,有时一整天没事 干。"汪昕月说。 (下转第3版)

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线:(010)84151388 84151122 84151262

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716